

川汇区人民法院开展民营企业集中走访活动

面对面解难题 心连心谋发展

□通讯员 马殿力 王婉婉 文/图

本报讯 为进一步促进民营经济高质量发展,以更加优质的司法服务精准护航民营企业健康发展,近日,川汇区人民法院开展了民营企业集中走访活动。

该院周密部署,法官提前了解企业实际情况,做实做细前期准备工作,掌握企业的基本情况和经营状况,以及企业关注的法律问题等信息。走访过程中,法官访实情、听真言、求实效,同企业负责人面对面开展座谈,为企业提供精准的司法服务。截至目前,该院共收集企业调查问卷 100 余份。

川汇区人民法院将持续优化法治化营商环境,通过开展形式多样的走访活动,更好地助力辖区企业防范法律风险,促进企业依法经营。③2



川汇区人民法院法官(右一)到企业走访。

拖欠服装加工费用
法官调解当庭履行

□通讯员 屈妍慧

本报讯 近日,商水县人民法院张庄人民法庭成功调解一起加工合同纠纷案件,原告某服饰有限公司与被告王某当庭达成调解协议。

原告经营服装加工等业务,被告经营服装销售业务。自2023年6月份起,被告委托原告加工服装。2023年8月,双方签订合同一份,约定加工服装的单价为15元/套,并对加工项目、加工方式、质量要求及技术标准、违约责任等进行了约定。原告依约为被告加工服装并完成交付,后被告欠原告55150元加工费,原告多次催要无果后,遂诉至商水县人民法院。

被告认为,原告未按合同约定的时间、数量、质量履行加工义务,按照双方约定,应承担相应的违约责任和赔偿责任。在双方签订合同后,原告继续为被告加工服装,后还剩3.5匹服饰面料、2匹里料,应当返还原告。被告遂向法院提起反诉。

承办法官杜五行多次和双方当事人进行沟通,认真查明事实,并积极组织双方当事人进行调解。最终双方当事人达成调解协议,被告当庭一次性支付原告3万元加工费;原告退还被告未加工的服饰面料3.27匹和里料2匹,由被告自取,被告放弃反诉请求。③2

本版组稿 臧秋花

扶沟县人民法院

法治副校长进校园 普法宣传助成长



扶沟县人民法院干警与学生面对面交流。

□通讯员 樊帅 文/图

本报讯 为加强青少年法治教育,充分发挥法治副校长的积极作用,近日,扶沟县人民法院法官、扶沟县红旗小学法治副校长张素敏来到该校,为全校2400余名学生送上一份“法治大礼包”。

活动现场,张素敏围绕《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国未成年人保护法》,结合校园欺凌典型案例,用通俗易懂的语言向学生阐释了校园欺凌、性侵害、毒品犯罪的定义、种类和预防措施,罗列了聚众斗殴、寻衅滋事、性侵害等行为可能触犯的法律法规,引导学生树立正确的价值观,面对校园欺凌和性侵害时敢于说“不”,做明辨是非、遵纪守法的好

少年。

同时,张素敏还给学生讲解了校园安全及日常生活安全的注意事项,从避免踩踏事件、日常居家安全、避免网络不良侵害等几个方面,结合真实案例,教育学生增强自我保护意识,远离不法侵害。张素敏为学生发放了《送法进校园普法口袋书》等法律书籍,通过通俗易懂的典型案例,让学生学习《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》《未成年人网络保护条例》等法律法规。

讲座结束后,法官一行人走进教室,与学生进行面对面交流。学生积极发言,在轻松愉悦的氛围中接受了法治教育。③2

承揽合同起纠纷 法官调解促和谐

□通讯员 贾凯琳 文/图

本报讯 为积极探索和创新多元化纠纷解决机制,力求在法律框架内寻找最和谐的解决方案,近日,西华县人民法院大王庄人民法庭成功调解了一起承揽合同纠纷案件,不仅有效化解了双方当事人的矛盾,更彰显了司法温情。

原告宋某和被告理某达成协议,由宋某提供瓷砖和原料,被告理某为原告宋某家的自建房铺设瓷砖。理某铺设完毕后,宋某发现部分瓷砖出现空鼓现场,部分砖块受力后破损。后二人多次协商未果,宋某遂将理某起诉至法院。

法院受理案件后,原告宋某提出对该瓷砖铺设是否存在质量问题、修复方案、修复费用申请司法鉴定。由于该案需要做3项鉴定,而且不能同时进行,仅质量问题鉴定就要缴纳鉴定费2万元,整个鉴定下来费用大概需要5万元,不仅浪费双方当事人的精力,还额外增加了当事人的经济负担,并影响原告的房屋使用。承办法官王改英为了减少双方当事人的诉讼成本,引导双方当事人从对方的角度思考问题,理解彼此的难处,寻求双方当事人都能接受的解决方案,并耐心倾听双方当事人的心声。

在法官的不懈努力下,双方当事人终于愿意坐

下来,心平气和地讨论解决方案。经过法官耐心细致的调解,双方当事人最终达成了共识,被告理某当庭向原告宋某支付了2.8万元,原告宋某自行修复瓷砖,矛盾得到圆满化解。③2



案件调解现场。